

Eco de Cartagena

Díario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El sentido de la reacción

Una nueva prueba de su indecisión acaba de ofrecerla el señor Prieto. Ha sido en Mallorca, donde ha dicho que el régimen republicano está en franca vía de desestabilización, pero que hay un peligro evidente: que se apoderen de la reacción derechista. Este público reconocimiento de lo que el señor ministro de Obras Públicas tiene más peligroso, acelera otra vez la condición de inseguro del famoso agitador socialista.

No entra a discutir, si tengo por qué entrar a discutir, si el régimen se hasta o no en esa situación de aseguramiento y firmeza de que habían frecuentemente quienes desempeñan el doble papel de testigos y de defensores. Pero lo que sí es cierto es que de la política republicana, de la legislación republicana, de los modos y de las formas gubernativas de los republicanos que mandan e influyen en los destinos del país, no se sienten contentos, ni los sectarios y la minoría que gracias al provecho de haber cambiado el ostracismo—ostracismo—respeto de algunos, hasta cierto punto—per el triste.

Este descontento general supone la existencia de una reacción formidable. Los socialistas y los radicales socialistas que no tienen totalmente tullidos la vista, el olfato y el tacto lo ven, lo hueven y lo palpan y algunos como el señor Prieto, que no saben, no quieren dalmular o no se conviene disimularlo, lo declaran patéticamente.

La suspicacia está en constante, no del régimen, que de eso no se trata ahora, sino de lo que han hecho los que en su nombre han gobernado y anhelan gobernar del poder. Y porque temen que así sucede, quienes lo confirman, hacen todo lo que pueden y deben para prolongar la vida de un instrumento legislativo a la sombra del cual defienden la suya, aribando cometidos que no corresponden a una Cámara Constituyente.

¿Ostenta esto decir que de buenas a primeras esa opinión intensa y extensa, aunque difusa, logrará imponerse y triunfar? Ni lo creo, ni lo espero. Más lo que sí creo y espero es la reconciliación, porque mediante ella puede ser un hecho la paz de los espíritus, pues sólo en el seno de esa paz de las almas cabe que se consolide el nuevo régimen.

En este particular que no le den vueltas, ni se forjen ilusiones: mientras la República represente en algún sentido al trío de algunos, la extinción de algunos, la victoria del sectarismo, la injusticia y la persecución y la opresión para los católicos y sus más amadas instituciones, no estará consolidada, porque en tanto represente eso, no será la República para todos sino la República de unos cuantos que creen que puede gobernar a un país imponiéndole por el absolutismo del adúlterio sus doctrinarios y sus prejuicios y odios anti-religiosos.

MIGUEL PEÑAFIOR

Madrid.

Se habla mucho de acción social católica, pero son contados los que saben que el primer deber de todos es proteger y proteger el diario católico (Obispo de Tarbes).

CASA VASAU

De Sociedad

Los que viajan

Ayer estuvo en Murcia entrevistándose con el Gobernador civil el Alcalde acordado don Isidro Pérez San José.

NOTAS VARIAS

Felizmente ha dado luz un hermoso niño doña Catalina Sánchez Piñeiro esposa de nuestro querido amigo don Juan Costa del Pino. Reciben los dichosos padres nuestro cordial enhorabuena.

—El capitán de la Guardia Civil don José Pérez Moya, nos envía atentamente «Seluda» comunicándonos haberse hecho cargo del mando de la Compañía que presta sus servicios en Cartagena.

Al agradecer su atención y encamientos, le deseamos muchas satisfacciones en el desempeño de su alta misión social.

—En Cádiz en la iglesia del Convento del Carmen se celebró la boda de la bella señora María Luisa Abreu y Cervera sobrina del eliminado jefe de esta Base Naval Exmo. señor don Juan Cervera Valderrama con el acaudado propietario don Vicente O'íva Rodríguez.

Bendijo la unión el vicerrector del Seminario don Antolín Ternero.

La novia vestía precioso modelo de «corp satio» blanco que realizaba su gran belleza y lucía espléndidas joyas.

Apadrinaron a los contrayentes doña Rosario Cervera viuda de Abreu madre de la novia y el hermano del novio don Julián O'íva Rodríguez.

Firmaron el acta como testigos el Exmo señor don Juan Cervera Valderrama, don Jerónimo O'íva, don José María Cervera Castro, don Juan Abreu Herrera, don Julián Lerroca y don José Abreu Fernández.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el Hotel Atlántico.

El nuevo matrimonio marchó a Niza, y otras capitales de Italia y Francia.

—El próximo domingo celebrarán las conferencias de San Vicente de Paul misa de comunión general, a las 8 de la mañana en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia y a las 11 y 1/2 la Junta General de los belleros en el despacho parroquial de la misma iglesia, a la cual pueden acudir cuantos deseen conocer tan caritativa obra.

EMPREMOS

Sa encuentra enfermo el logopeda, Director de los Centros del Teléfono don Agustín Martínez Montalvo.

—Se hallan enfermos don Aurelio y don Emilio Wandosell.

—Está enfermo los niños Conchita y Andrés Aznárez Salmerón.

Los parados

Un grupo de obreros parados fué hoy al Ayuntamiento a pedir trabajo al alcalde.

Parece ser que se manifestaron en forma poco pacífica y por orden del señor Pérez San José fueron detenidos y llevados a Comisaría.

No deje de ver hoy mismo el bonito surtido de recordatorios para 1.º Comunión que acaba de recibir la

I. La insubordinación del Penal

PARA «JUSTICIA»

Como «Justicia» se refiere a mi artículo de anoche, contestando al que ayer publicaba el órgano del partido radical recta ésta dando cuenta de la reciente insubordinación ocurrida en nuestro País (P. Central), no tengo más remedio que rebatirlo, dando por terminada ésta locura del que no volverá a oponerme, por haber logrado lo que me proponía: defender al benemérito Cuerpo de Prisiones.

Dicen «Justicia» que no se daban las coherencias domésticas; yo diría que si, «Justicia» daba a entender que tal vez por no preocuparse debidamente de la cultura de los reclusos ocurrió el planteo y como me interesa romper una lanza en favor del Cuerpo de Prisiones por eso escribi lo que escribí.

Sopongo que a estas horas «Justicia», como Cartagena entera, conoce al mejor de la insubordinación.

Yo también estoy esperanzado en que muy pronto se hará justicia en el asunto. Si y correcionalista, por convicción y por temperamento; mucho antes de conocer a los modernos penitenciarios, no eran buenas para mí las obras correccionales, porque en España, para gloria suya, hubo una mujer, que sin tener altos cargos, influyó más que los hombres en su tiempo en las costumbres penitenciarias de nuestra época.

HOWARD

DE FUTBOL

La asamblea del «Cartagena»

Anoche se celebró la Junta general del «Cartagena F. C.» que tanto expectación había despertado, por figurar en el orden del día que se trataba de la disolución de la Sociedad.

Hubo debates muy interesantes y conclusiones de verdadera emolumento.

Se buscaron soluciones y las que se presentaron fueron diez dadas ampliamente por los señores Ruete, Bailester, Ugarte, Gil y Martín.

El «Piso U» hizo un ofrecimiento que mereció elabanzas de todos los que asistieron. Este modesto club se ofreció a seguir la promoción, haciéndose cargo del «Cartagena» a cuya sociedad darían cuenta de todas sus gestiones y actos a la terminación del torneo.

El señor Ugarte, presidente del «Cartagena», expuso en términos generales la situación actual y las dificultades que los directivos han tropezado, concretando que los momentos presentes no son de igualdad, siad de realidades.

Amadeo participó a la Asamblea, que él iba decidido aordinar la disolución de la Sociedad, los jugadores proponían una fórmula, pero siempre se la cuando se hubiese llegado al caso de extremo, para que la situación de los no se interpretase como un insulto a las funciones directivas del club.

La asamblea invitó a los jugadores a que pasaran al local y expusieran su proyecto. Volvió Amadeo a hablar y propuso el nombramiento de una comisión de tres o cuatro señores que con los jugadores se hiciera cargo del «Cartagena».

La propuesta fue aprobada unanimemente y Amadeo dio los nombres de los señores Berizco, Gábez, Lato-

Orígenes de la Revolución española

II Los planes del Judaísmo

(Continuación)

La tercera Intervención, netamente hebreo, subvencionada por los judíos alemanes, especialmente por Jacobo Schiff y por Max Warburg, dominaba, en fin, aquella nación cuya burguesía tenía por ley no admitir judío alguno y cuyas enormes riquezas territoriales y forestales le permitían vivir con total independencia de la banca hebrea. (1) La victoria fue absurda: en 1920, la Asociación «Unidad de Razas», (121 East, 7, th. street, N. w. Yo k) publicó la lista completa del personal dirigente soviético: su extensiva extensión no me permite reproducirla; pero he aquí una instructiva síntesis de la misma:

	Miembros Judíos	Tanto por ciento
Consejo de Comisarios del Pueblo	22	17
Comisario de Guerra	43	33
» de Negocios extranjeros	16	13
Finanzas	30	24
Justicia	21	20
Instrucción pública	53	42
Asistencia social	6	6
Trabajo	8	7
Cruz Roja	8	8
Comisarios provinciales	23	21
Periodismo	41	41
		100

La mayoría de estos personajes judíos son, a la vez, masones.

Faltaba desarrollar la segunda parte del plan. Era preciso, utilizando la masonería y la segunda Internacional dirigida por el núcleo judío de Amsterdam, dar la batalla al papado. De aquí derivaron las campañas sectarias de Francia, coronadas por el ministerio Herriot (2) que legó al dictado de los masones, de los socialistas y de Rothschild; facilidad con que se impuso a laborioso Inglaterra (3); el suicidio socialista de la política austriaca, y la sangrienta tragedia mejicana. Briand, Francisco Gambetta y otros políticos de gran clase, se oponían a la ofensiva y mostraron a sus directores lo desastrosa y criminal de sus propósitos: el ego de estas gestiones resuena en la pastoral publicada por S. E. el Cardenal Arzobispo de Tarragona, durante la Cuaresma de 1925. Todo resultó inútil. La suerte estaba echada y en el plan de combate figuraba también, como un capítulo importante, organizar a base de la masonería y de la segunda Internacional, la revolución española. Que los soviéticos despiertos van a demostrarlo nuestros próximos artículos.

J. TUSQUETS, Pb.e.
(De «El Correo Catalán»)

(1) A Rosenberg. Artículo en el «Weltkrieg». 1.º de Julio de 1924.

(2) «Le Dictionnaire de la Franc-maçonnerie», por A. G. Michel. Ediciones Spes, 1924.

(3) «Revue Internationale des Sociétés secrètes», 31 mayo 1925, p. 576.

tre y Blázquez, que con ellos se hacen cargo de la Sociedad.

Este fue el acuerdo que ayer salió de la junta.

A nuestro modo de ver, era la solución que considerábamos como óptima para resolver de momento el Club.

Celebramos muchísimo este resultado y el gesto de los jugadores cartageneros, y así como nos ofrecemos a ellos y a la ponencia, queremos hacer constar que los directivos que ayer cesaron, son acreedores a toda gratitud por el interés que en todo momento han demostrado por el club una cuando sus gestiones, hijas de la mejor voluntad, no hayan sido favorecidas por las circunstancias.

M. L.

Los obreros de Productos Químicos

Una comisión de obreros de la fábrica de Productos Químicos ha ido a Murcia a visitar el Gobernador para quejarse del incumplimiento del pacto por parte de los patronos.

Al mismo tiempo solicitan la intervención del Gobernador para que quite su efecto el fraude del señor Rodríguez Boza, presidente del Comité paritario.

Información de Ejército

Se declaró apoyo para el señor comandante de Infantería don José Navarro de Bouza.

—Se dispone que el comandante de Infantería don José Bermejo Gómez continúa en la situación «en servicio de Protección del Ejército» por haber sido destinado como Interventor de la región militar del Río.

—Se concede el doctorado de S. E. don Alejandro Agustín Palma, Cruz de tercera clase del Mérito Militar con distintivo blanco, por méritos de Profesorado.

—Son clasificados en el 2.º período de integración los sargentos Antonio González Fernández y Manuel Soler Martínez y cabo de tambores José Mirando, del regimiento de Infantería 38; y en el doctorado, el sargento Justo Ruiz, Maestro, del regimiento de Artillería 60 de costa 3.

Dr. Sandoval de la Clínica del Dr. Yagüe, de Madrid.

Consulta de soldados del Ejército, Infantería, Infantería Ligada Domingo de 11 a 2 y de 4 a 6 GRAN HOTEL - CARTAGENA